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Watergevoelige openruimtegebieden  -  Kennisgeving plan-MER

Met de wijziging van 8 december 2017 aan de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening 
(VCRO) werd een nieuwe procedure voor de aanduiding van watergevoelige 
openruimtegebieden vastgelegd. De procedure kreeg verder vorm door middel van een 
uitvoeringsbesluit met nadere regels voor de aanduiding van watergevoelige 
openruimtegebieden (VR 2018 1506). 

In functie van de voorlopige aanduiding als watergevoelig openruimtegebied werd 
overgaan tot de opmaak van een kennisgevingsnota plan-MER. Het blijkt de bedoeling 
om de milieubeoordeling maximaal te integreren in het proces voor de aanduiding van de 
watergevoelige openruimtegebieden. Om die reden wordt de kennisgevingsnota nu in 
openbaar onderzoek gelegd. Vervolgens zal de Vlaamse Regering overgaan tot voorlopige 
aanduiding van de gebieden en deze beslissing aan een openbaar onderzoek 
onderwerpen. Het ontwerp van plan-MER zal dan samen met de voorlopige aanduiding in 
openbaar onderzoek gaan.

1. Welk MER-studiebureau werd belast met de opmaak van een plan-MER? Wanneer 
werd deze opdracht gegeven? Wat is het totale bedrag dat vrijgemaakt werd voor 
deze opdracht?

2. Gedurende welke periode loopt het openbaar onderzoek over de kennisgevingsnota? 
Waar kan het publiek opmerkingen of bezwaren formuleren?

3. Het plan-MER zal opgesteld worden voor enkele concrete (delen van) 
signaalgebieden. 

Op welke manier werden deze gebieden aangeduid? Op welke momenten werd 
hierover met de betrokken gemeentebesturen overlegd?

4. Graag een overzicht van alle terreinen en gebieden die door de Coördinatiecommissie 
Integraal Waterbeleid (CIW) worden voorgesteld voor aanduiding als watergevoelig 
openruimtegebied, met aanduiding van de huidige bestemming? Over hoeveel 
hectare gaat het in totaal (per bestemming)? 
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1. De opdracht werd gegund aan Tractebel Engineering NV voor een bedrag van 
39.548,85 euro (incl. BTW) en trad in werking op 6 november 2017.

2. De publieke inspraak liep van 30 juli tot 30 augustus 2018. Tot en met 30 augustus 
2018 konden opmerkingen bezorgd worden aan het gemeente- of stadsbestuur, of 
aan de dienst Milieueffectrapportagebeheer, schriftelijk, per mail, of via het formulier 
op de website https://www.lne.be/milieueffect-rapportage.

3. De scope van de kennisgeving omvat alle signaalgebieden waarvoor de Vlaamse 
Regering eerder beslist heeft om (delen van) die gebieden bouwvrij te willen houden 
of signaalgebieden met (deels) een hoge overstromingskans (T10) volgens de 
overstromingsgevaarkaart. De volledige contour van het signaalgebied wordt dus 
meegenomen in de scope van de kennisgeving. Er is geen enkele voorafname aan de 
uiteindelijke contouren voor de voorlopige aanduiding van (delen van) 
signaalgebieden. Ook met gebieden die (deels) via een RUP zullen worden 
herbestemd, is nog geen rekening gehouden. De Vlaamse Regering heeft immers 
nog geen beslissing genomen over de voorlopige aanduiding van watergevoelige 
openruimtegebieden. Deze beslissing is momenteel in voorbereiding. Op 12 maart 
2018 gaf de CIW goedkeuring aan het ontwerp voor de voorlopige aanduiding van 
watergevoelige openruimtegebieden. Ze vertrok daarbij ook van de beslissingen van 
de Vlaamse Regering over de signaalgebieden. Het voorstel kwam tot stand in 
overleg met onder meer de bekkensecretariaten, het departement Omgeving en de 
betrokken gemeenten. Begin mei vroeg de CIW advies aan het college van 
burgemeester en schepenen van de betrokken gemeenten over het voorstel voor de 
voorlopige aanduiding.
De processtappen van het MER en de aanduiding zelf komen samen nadat de 
Vlaamse Regering een beslissing neemt over de voorlopige aanduiding. Dan start 
immers het openbaar onderzoek en de consultatie over de voorlopige aanduiding, 
wat vanaf dat moment wel volledig samen zal lopen met de plan-MER, waarin de 
contouren zijn afgestemd op de beslissing over de voorlopige aanduiding. 

4. Zie het antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 591, punt 3.
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